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MASARYKŮV ÚSTAV VYŠŠÍCH STUDIÍ ČVUT v praze | SEKRETARIÁT ŘEDITELE
KOLEJNÍ 2637/2A, 160 00 Praha 6
V Praze 4. 11. 2024

Kontakt pro média | Mgr. Michael Pondělíček, Ph.D.
michael.pondelicek@cvut.cz, +420 602 268 908


NA MASARYKOVĚ ÚSTAVU VYŠŠÍCH STUDIÍ BYL SUPERÚSPĚŠNĚ DOKONČEN KURZ PRO STUDENTY A PEDAGOGY UNIVERZIT NA UKRAJINĚ

V tomto týdnu se chýlí ke konci půlroční kurz pro studenty a pedagogy veřejných vysokých škol na Ukrajině, který umožnil přenést vybrané zkušenosti z válkou postižených území jinde v Evropě na Ukrajinu (lektoři mají zkušenosti z Chorvatska, Kosova a Kambodži).

Do kurzu, který byl připraven po konzultačním setkání vedení projektu s mentorem – Prof. Ivanem Holoubkem z Masarykovy univerzity v Brně a se zástupci organizací Člověk v tísni a Arnika se v rámci odzkoušení rozsahu znalostí a obsahu kurzu zapojilo přes 20 ukrajinských studentů, kteří aktuálně studují na ČVUT. Kurz byl organizován ve spolupráci s Beketovovou univerzitou urbánní ekonomie z Charkivu. Bohužel výuka přímo na místě v Charkivu nebyla z geopolitických důvodů možná, proto byla dále navázána spolupráce s Poliskou univerzitou v Žitomyru, kde v polovině srpna proběhl dvoudenní intenzivní kontaktní kurz, včetně nácviku modelových situací a tvorby pilotních rozvojových strategií. Kurz vedli doc. Ing. arch. Vladimíra Šilhánková, Ph.D. a Mgr. Michael Pondělíček, Ph.D. Kurzu se zúčastnilo přibližně 70 studentů a pedagogů na místě a dalších asi 40 distančně (online). Výuka akademiků z Masarykova ústavu vyšších studií ČVUT byla realizována ve spolupráci s kolegyní Dr. Tetianou Davydiuk, která kurz na místě spoluorganizovala a tlumočila do ukrajinštiny.
Osobní zkušenost se zemí ve válce byla pro pedagogy z ČVUT velmi důležitá, protože nám pomohla poznat reálnou situaci života účastníků kurzu, což je stěžejní zkušeností pro projekt zaměřený na transfer znalostí a zkušeností. Naši zástupci si museli zvyknout na noční letecké poplachy, přerušování výuky kvůli poplachům během dne, a také se potkat s řadou lidí, kteří prvotní pokus o okupaci země přežili s vážnými zraněními a trvalými následky. Setkání byla vždy srdečná a otevřená a na všech místních obyvatelích byla vidět hrdost a odhodlání zemi proti ruským okupantům ubránit.
Po návratu do ČR pak byl připraven a v návaznosti na poznatky o reálné situaci na Ukrajině upraven online kurz pro další posluchače, do které se na přelomu září a října zapojilo téměř 400 studentů z Charkivu, Lvivu, Žitomyru, Oděsy a Mykolaivu. S ohledem na nestálé dodávky elektrické energie byly přednášky vysílány jak naživo, tak byly pořízeny jejich nahrávky, aby ti, kteří byli v danou chvíli bez připojení, se k nim mohli vrátit později. Aktivnější část účastníků kurzu, což bylo přibližně 250 lidí se rozdělila do šestnácti skupin, které pod vedením akademiků z ČVUT zpracovali pilotní strategie obnovy a rozvoje válkou postižených území. Bylo pozoruhodné sledovat jejich aktivitu a angažovanost v řešení problémů s válečnými brownfieldy.
V rámci dalších aktivit projektu navštívilo Českou republiku osm vybraných studentů a pedagogů z Poliské univerzity v Žitomyru a z Beketovovy univerzity z Charkivu, kteří absolvovali pětidenní terénní exkurzi po místech rekonstrukcí a rekonverzí brownfieldů, nové výstavby i návštěvu plánovacích institucí v Praze a okolí.
V celkovém rozsahu se do kurzu zapojilo nakonec přes 400 účastníků, přispěli i studenti ČVUT ukrajinského původu a lze konstatovat, že sami tvůrci projektu netušili, že bude o kurz tak velký zájem a že se aktivita do široka rozvine. Smyslem projektu bylo ukázat válkou poničené zemi, že to jde, a revitalizace a rekonverze území má do budoucnosti smysl. Povedlo se dokázat, že ČVUT není jen pasivním pozorovatelem dějů v Evropě a na Ukrajině a umí přispět k rozvoji země do budoucna.
Projekt finančně podpořilo Ministerstvo zahraničních věcí ČR v rámci Czech Aid a jeho nositelem je Institut veřejné správy a regionálních studií Masarykova ústavu vyšších studií ČVUT v Praze.

Logo projektu. Autor Radko Palic
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Účastníci exkurze na Institutu plánování a rozvoje hl. m. Prahy s dr. Jaromírem Haincem
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Účastníci terénní exkurze s diplomy před Masarykovým institutem vyšších studií ČVUT v Praze
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České vysoké učení technické v Praze patří k největším a nejstarším technickým vysokým školám v Evropě. Podle Metodiky 2017+ je nejlepší českou technikou ve skupině hodnocených technických vysokých škol. V současné době má ČVUT osm fakult (stavební, strojní, elektrotechnická, jaderná a fyzikálně inženýrská, architektury, dopravní, biomedicínského inženýrství, informačních technologií). Studuje na něm přes 19 000 studentů. V akademickém roce 2023/2024 má ČVUT v Praze akreditováno celkem 502 českých a 352 anglických studijních programů (bakalářských, magisterských a doktorských). Kromě fakult tvoří ČVUT v Praze také šest ústavů (Kloknerův ústav, Masarykův ústav vyšších studií, Ústav tělesné výchovy a sportu, Univerzitní centrum energeticky efektivních budov, Český institut informatiky, robotiky a kybernetiky a Ústav technické a experimentální fyziky). ČVUT vychovává odborníky v oblasti techniky, vědce a manažery se znalostí cizích jazyků, kteří jsou dynamičtí, flexibilní a dokáží se rychle přizpůsobovat požadavkům trhu. Podle výsledků Metodiky 2017+ bylo ČVUT hodnoceno ve skupině pěti technických vysokých škol a obdrželo nejvyšší hodnocení stupněm A. 
V celosvětovém žebříčku QS World University Rankings je ČVUT na 420. místě a na 12. pozici v regionálním hodnocení „Emerging Europe and Central Asia“. V rámci hodnocení Subject Rankings 2024 pro „Architecture and Build Environments“ je ČVUT 151.–200., v „Engineering – Civil and Structural” je ČVUT mezi 201.–240. místem, v oblasti „Mechanical, Aeronautical & Manufacturing Engineering“ na 201.–250. místě, u „Electrical & Electronic Engineering“ na 201.–250. pozici. V oblasti „Physics and Astronomy“ na 201.–250. místě, „Natural Sciences“ jsou na 307. příčce. V oblasti „Computer Science and Information Systems” je na 201.–250. místě, v oblasti „Material Sciences“ na 251.–300. místě, v oblasti „Mathematics“ na 301.–350. místě a v oblasti „Engineering and Technology“ je ČVUT na 182. místě. Od roku 2020 je ČVUT členem aliance prestižních technických univerzit EuroTeQ. Ta představuje zajímavou a přínosnou příležitost pro studenty, vědecké pracovníky i zaměstnance zapojit se do projektu, který si klade za ambici posunout kvalitu vysokého školství na vyšší úroveň. Dalšími členy skupiny EuroTeQ jsou Technical University of Munich, Technical University of Denmark, Technical University of Eindhoven, École Polytechnique – L´X, Tallinn University of Technology, École polytechnique fédérale de Lausanne a Technion Israel Institute of Technology. Roku 2023 byla aliance rozšířena o HEC Paris a IESE Business School (University of Navarra). Více na www.cvut.cz. 
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